

美欧自顾自加速疫苗接种(上)

澳总理抱怨被欧盟“卡脖子”



1月18日，在法国巴黎附近的克里希市临时设立的新冠疫苗接种中心，一名护士准备为市民接种新冠疫苗。
新华社记者 高静 摄

【环球时报驻美国、巴西记者林日李、环球时报记者郝爽言、陈康、柳玉鹏】路透社6日宣布全球新冠肺炎死亡病例当天已经超过300万例。面对这一巨大的死亡数字，美国等西方媒体却很少关注。美国媒体将焦点放在夸赞自己的疫苗接种成绩上，声称拜登政府将在上任前100天完成2亿剂疫苗接种，“完全超出了期待”。目前欧盟不顾内部疫情恶化也重申今年夏季会实现群体免疫，为此要实施更严格的疫苗出口禁令，甚至连盟友澳大利亚订购的300万剂疫苗也不放过。尽管西方口头上宣称要“分享”多余的疫苗，但实际上却一毛不拔。世界卫生组织总干事谭德塞6日痛斥，直到现在，一

些穷国仍无法获得疫苗，无从开始为医疗人员和最脆弱群体接种，“这是最荒诞的事”。

全球死亡超300万

据路透社统计，全球新冠肺炎死亡病例6日超过300万例。去年9月底，全球疫情死亡病例超过100万例，今年1月16日死亡病例达到200万例，第三个100万死亡病例仅用了不到3个月。报道称，这主要是由于疫情在一些地区正重新抬头甚至持续恶化，特别是在巴西和印度等国。

巴西6日单日新增死亡病例首次突破4000例，达4195例。目前巴西累计死亡人数超过33.6万，累计确诊病例超过1310万。路透社称，巴西死亡人数正追赶美国最糟糕纪

录，这是“生物学上的福岛核事故”。

另一个疫情持续恶化的国家是印度。自2月份以来，印度疫情形势迅速恶化，单日新增确诊人数不断翻倍。6日，印度首次报告单日新增确诊病例超过10万例，这也是继美国之后全球第二个日新增确诊病例超过10万例的国家。据印度卫生部门通报，印度7日单日新增确诊病例达115736例，再创新高，比两个月前暴增了13倍。目前印度累计确诊病例超过1280万例，居世界第三，仅次于美国和巴西，死亡病例超过16.6万例。

尽管印度政府为经济考虑一直试图避免全国性的封城措施，但有着2500万人口的首都新德里6日开始实施宵禁，最大城市、金融业中心孟买及其所在马哈拉施特拉邦4日也已采取了宵禁措施。

更令世界担忧的是，疫情在印度、巴西等国的持续恶化可能导致病毒迅速变异。巴西研究机构克鲁兹基金会的报告称，目前有92种变异病毒正在巴西扩散。美国《华盛顿邮报》称，在巴西流行的变异病毒更易传染，也更致命。这些变异病毒正向外扩散，肆虐整个南美，巴西已成为超级传播站。南美较富裕的秘鲁和乌拉圭此前曾有过不错的

防疫成绩，但如今医疗卫生体系也快速濒临崩溃。

美国《圣何塞信使报》称，印度3月下旬在疫情严重的马哈拉施特拉邦发现了一种“双重变异”病毒，日前已经在美国旧金山被检测到，美国已有多例该病毒导致的确诊和疑似病例。

美国自夸接种速度“超预期”

在全球疫情死亡病例超300万例之际，美国对疫情的关注焦点却是自己的疫苗接种成绩。拜登6日访问了弗吉尼亚州一处疫苗接种站。他表示，“我们的疫苗接种战役正高速进行”，美国成为第一个疫苗接种超过1.5亿剂的国家，接种疫苗人数超过了世界其他任何国家。过去一周，美国疫苗接种速度已达平均每天310万剂，上

周六创下了400万剂的纪录。拜登还宣布将全美所有成年人(18岁以上)在5月1日前获取疫苗接种资格的日期提前到4月19日，不受年龄、职业和是否为高危人群的限制。

尽管拜登低调地称美国抗疫“仍未到达终点”，但美国“国会山”网站6日夸耀称，拜登政府的疫苗接种计划“完全超出了期待”。拜登上台前称将在就任100天内接种1亿剂疫苗，实际仅用58天就达标。现在，拜登宣布的新目标是100天内接种2亿剂疫苗。拜登6日还表示“绝大多数”美国成年人将在5月底前至少接种一剂新冠疫苗。“国会山”网站称，美国一些州甚至制订了计划，要在4月19日或之前为所有成年人接种疫苗。

美国前总统特朗普也跑出来“抢功”，并对自己没能



印度疫情持续恶化，但学校仍准备继续开课 图片：印度的一名中学老师在缺席10个月后欢迎学生回到课堂学习